

## Аксёненко Александр Сергеевич

Избран депутатом  
Законодательного собрания НСО  
по партийному списку

**Комитет** по бюджетной,  
финансово-экономической  
политике и собственности

**Фракция:** «Справедливая Россия»

# Приложение к газете ведомостинсо.рф ВЕДОМОСТИ Законодательного Собрания Новосибирской области



## Ноша ответственности

**Александр Аксёненко — из числа молодых депутатов заксобрания Новосибирской области не только по возрасту, но и по стажу: депутатом он стал в 2015 году, пройдя в заксобрание по партийному списку «Справедливой России». Однако округ, интересы которого представляет депутат, нельзя назвать простым. В него входят сразу три района НСО — Кольванский, Болотнинский и Мошковский. В каждом из них — свой набор проблем, требующих постоянного внимания.**

— Александр Сергеевич, из чего складывается работа депутата Законодательного собрания?

— Это работа разносторонняя. Во-первых, постоянное общение с жителями трёх районов нашего округа, которые доверили нам право представлять их интересы в заксобрании. Каждый раз, разговаривая с людьми, вникая в их проблемы, чувствуешь, какая огромная ответственность лежит на депутате перед нашими избирателями. Во-вторых, это работа в стенах самого заксобрания, комитета, внесение законодательных инициатив.

— Вы работаете в бюджетном комитете. Чем занимается это комитет заксобрания, какие вопросы курирует?

— Все комитеты по-своему важны, они выполняют множество разных функций, но бюджетный комитет — особенный. Он своего рода связующее звено между всеми остальными. Ведь решение любых вопросов упирается в деньги. Это наш комитет рекомендует сессии к принятию бюджет области, в нём же рассматриваются поправки в бюджет, которые в течение всего года вносит областное правительство. И это — очень большая и серьёзная работа, требующая учёта интересов каждого из почти трёх миллионов жителей Новосибирской области.

Законодательная инициатива — ещё один важный аспект нашей работы. В первый год моего депутатства заксобрание приняло ряд экономических



законов, призванных улучшить инвестиционную привлекательность Новосибирской области. Кропотливая работа ведётся с министерствами финансов, экономического развития, департаментом имущественных и земельных отношений, в многочисленных рабочих группах. Ни один вопрос, который поступает в заксобрание, не остаётся без ответа. Иной раз чувствуется, как во время серьёзного диалога на заседаниях комитетов, в жарких спорах на сессиях буквально звенит воздух. Но всё это делается на благо нашей области.

— Как фракция «Справедливой России» претворяет в жизнь программу своей партии?

— Наша фракция представляет незащищённые слои населения, тех, кто находится в тяжёлой жизненной ситуации, и поддержка таких людей — основное направление нашей работы. Поэтому

главные вопросы — это, прежде всего, жилищно-коммунальные. Мы очень внимательно отнеслись к вопросу предполагаемого повышения коммунальных тарифов на 15 процентов — к счастью, отменённого. Не допускать никаких перегибов — это наша чёткая позиция, к которой очень ответственно относится и руководитель нашей фракции Анатолий Кубанов.

— Вы работаете депутатом два года. Достигли ли вы каких-то целей, которые ставили перед собой, приняв решение пойти в законодательную власть?

— Моя основная цель — не подвести людей, которые меня избрали. Люди сделали свой выбор — и теперь это моя ответственность, моя ноша, которую надо нести. Я стремился доказать, что в заксобрании можно решать вопросы людей, которые трудятся на земле. Для

обычного человека наши дебаты на политическом олимпе не слишком важны. Ему гораздо актуальнее обычные насущные вопросы, с которыми надо помочь. Люди хотят, чтобы у них было тепло в доме, чтобы они всегда могли умыться чистой водой, а если, не дай бог, в семью придёт беда — чтобы было у кого найти помощь.

Люди приходят к нам и в тех случаях, когда не знают своих прав. Каждую неделю в трёх районах у нас ведёт приём профессиональный юрист. Зачастую для людей становится откровением, что государство их, оказывается, защищает, а они об этом и не знали... Кому-то требуется социальная помощь, кому-то — помощь в решении медицинских проблем, и всем этим людям тоже хочется помочь. Этому я уделяю на округе много времени.

Хочу обратить внимание и на такой факт. Хотя наказов мы получили очень много, но не все объекты, которые нуждаются в ремонте, туда попали. Например, детский сад в Байкале (Болотнинский район). И это очень плохо, и вот почему. Мы сейчас последовательно идём по принятым наказам и их выполняем. А по объектам, не попавшим в наказания, так просто вопрос не решить. О каждом из них приходится разговаривать с министрами, доказывать важность проблемы. Конечно, если она, что называется, из ряда вон, мы будем её решать, но если такие же проблемы есть и в других муниципальных образованиях и они попали в наказания, то она, скорее всего, сдвинется в конец очереди. Поэтому люди должны вести себя активнее и вовремя передавать кандидатам в депутаты все свои пожелания.

— На округе, кроме вас, работают ещё два депутата — Валерий Ильенко и Александр Шпикельман. Как вы выстраиваете совместную работу?

— У нас с Валерием Павловичем и Александром Михайловичем — своеобразный сплав молодости и опыта. Никакой конкуренции между нами нет — есть конструктивная рабочая атмосфера. Мы поддерживаем друг друга, сообща решаем насущные проблемы округа, несмотря на фракционные разногласия. Ведь справиться со многими проблемами можно только коллегиально.

## Мошковский район

## Александр АКСЁНЕНКО:

— Этот район — моя родина, и о нём я могу говорить бесконечно. Приезжать туда всегда приятно — ощущение, как будто едешь к себе домой. Я очень рад, что в прошлом году у нас получилось отремонтировать полтора-ракилометровую дорогу, соединяющую Мошково и общеобразовательную школу №1. Ещё одно важное событие ожидается в этом году: в районе начнётся строительство ФАПов — в частности, впервые ФАП появится в Белоярке.

Также в 2017 году мы начали с фасада капитальный ремонт Дома культуры в Мошково, который значился в наказах избирателей. ДК во многом — это «визитная карточка» района, сюда приезжают многие гости, поэтому мы рады, что теперь внешний вид Дома культуры преобразится.

## ДЕПУТАТСКИЙ ОТЧЁТ

Всего по Мошковскому району принят 131 наказ, в том числе Александром Аксёненко — 48 наказов. Запланировано к исполнению на 2016 год 14 наказов, выполнено 12 наказов:

- Благоустройство мест возле рынка для уличной торговли
- Благоустройство общественной свалки и ремонт дороги к ней
- Капитальный ремонт здания районного Дома культуры р. п. Мошково
- Ликвидация тополей по ул. Строительная р. п. Мошково
- Проведён водопровод по ул. Линейная р. п. Мошково
- Регулирование напряжения в р. п. Мошково
- Ремонт дороги по ул. Октябрьская
- Ремонт крыльца участковой больницы в селе Ташара
- Установлены камеры наблюдения в Ташаринской средней общеобразовательной школе
- Пошив сценических костюмов для ансамбля «Белоярские лошаки»
- Ремонт теплосетей по ул. Западная р. п. Мошково
- Капитальный ремонт ул. Советская до школы №1

Финансовая помощь оказана пяти жителям р. п. Мошково и двум жительницам села Дубровино и посёлка Красногорский.

В общественную приёмную депутата обратились 277 граждан, из них с письменными обращениями — 66 (положительно решено 45 обращений). В 2016 году за юридической помощью лично обратились 80 человек. Граждане обращаются по различным вопросам: оформление исковых заявлений, льготы по капитальному ремонту, купля-продажа, выплата кредитов, оформление собственности, задолженность по заработной плате, бытовым проблемам и т. д.

## Приём граждан

р. п. Мошково, ул. Советская, 4, к. 6, по будням — 10:00–16:00 (помощники), ежеквартально по предварительной записи (депутат).

## Приём юриста

по вторникам — 11:00–15:00.  
Тел. 8-903-930-81-39.

## Любовь и забота — каждому!

В преддверии Международного дня защиты детей депутат Законодательного собрания Александр Аксёненко побывал в отделении социальной реабилитации несовершеннолетних Комплексного центра социального обслуживания населения (КЦСОН).

Визит депутата в учреждение, рассчитанное на 25 детей, не первый: Александр Сергеевич уже оказывал помощь отделению в приобретении оборудования для кабинета психолога, канцелярских товаров и новогодних подарков. Не с пустыми руками приехал депутат к ребятам и в этот раз. Сюрпризом для них стали многочисленные игрушки, развивающие игры и инвентарь для уличных прогулок.

Яркий момент встречи — концерт, подготовленный воспитанниками отделения с музыкальным руководителем Юлией Матросовой. Ребята поблагодарили депутата за подарки и вручили ему сувенир на память, выполненный в технике модульного оригами под руководством инструктора по труду Нины Патрушевой.

После концерта директор КЦСОН Дмитрий Луференко и заведующая отделением Лариса Конюхова провели экскурсию для депутата. Александр Сергеевичу показали кабинеты специалистов, компьютерный класс, спальни, иг-



ровые комнаты и комнаты для школьников. Гордость отделения — прилегающая к нему территория, где расположены игровые элементы, спортивная площадка, беседка для отдыха и проведения театрализованных представлений.

— Очень важно, что в отделении созданы именно домашние условия, — отметил Александр Аксёненко. — Ведь сюда попадают дети с разными судьбами, но одним желанием — быть нужны-

ми, оберегаемыми, любимыми. Коллектив отделения и комплексного центра в целом делают всё возможное для того, чтобы каждый ребёнок получил внимание и заботу.

Депутат заверил: он и в дальнейшем будет сотрудничать с коллективом КЦСОН. Так, уже во время встречи был намечен ряд вопросов, решение которых сделает условия для реабилитации детей ещё более комфортными и эффективными.



В Мошково состоялся открытый областной турнир по боксу памяти Николая Аксёненко среди юношей 2001–2002 годов рождения. Участвовали в нём команды из Кемеровской и Новосибирской областей, Новосибирска, Томска, Мошковского района НСО.

Николай Аксёненко родился в 1949 году в селе Новоалександровка Болотнинского района. В 1951 году его семья переехала в Мошково, где Николай Емельянович занимался боксом и футболом. В 1997–2002 годах он был министром путей сообщения, в 1999–2000 годах — первым заместителем председателя правительства Российской Федерации. Бокс был одним из его увлечений. По

## Чтобы помнили

словам депутата Законодательного собрания Александра Аксёненко (внука Николая Аксёненко), турнир по боксу проходит в Мошково второй раз.

— Надеюсь, он станет ежегодным, — сказал депутат. — Отрадно, что в Мошковском районе любят бокс, занимаются боксом, есть спортивная секция. Мы все вместе — депутаты, районная администрация, любители спорта — решили проводить такой турнир. В этом году он собрал 180 боксёров. Уверен, что с каждым годом будет расти и количество участников, и уровень бокса, который они продемонстрируют. Эти соревнования, безусловно, дают сильный толчок развитию спорта в Мошковском районе.

Мошковские спортсмены достойно представили район, завоевав шесть первых мест, восемь вторых и шесть третьих. Яркими моментами турнира стал бой с участием Ярослава Тимошкина, занявшего третье место, и «золотое» выступление Никиты Максимова, досрочно завершившего встречу с соперником, которому до этого уступил Ярослав. Встреча за золото взрослого спортсмена района Александра Берникова с сопер-

ником длилась тридцать секунд и завершилась в пользу мошковца нокаутом.

— В прошлом году благодаря районной администрации и руководству ДЮСШ мы начали занятия в новом зале бокса. А не так давно депутат Законодательного собрания Александр Аксёненко подарил нам помост для боксёрского ринга. Мы очень благодарны! Хочется сказать большое спасибо и директору Мошковского ДЮСШ Игорю Рудневу, и представителю магазина «Прораб» Сергею Щеглову, которые также оказывают нам поддержку, — говорит тренер-преподаватель по боксу Роман Сенокосов. — Почувствовав востребованность бокса, учащиеся секции, все 40 человек, стали более целеустремлёнными и уверенными в себе.

В итоге 140 спортсменов — призёры, обладатели кубков, медалей, грамот и ценных подарков. Нескольких бойцов Александр Аксёненко, который и обеспечил турнир призовым фондом, отметил наградами «За волю к победе» и «Приз зрительских симпатий».

## На учёбу — в СГУПС

Получить образование в престижном вузе и овладеть хорошей специальностью — заветная мечта многих ребят и девчат вне зависимости от того, где они живут — в огромном мегаполисе или маленьком селе. С 2017 года у ребят из Мошковского, Болотнинского и Колыванского районов есть уникальная возможность бесплатно поступить на инженерно-экономический факультет Сибирского государственного университета путей сообщения (СГУПС) по специальности «бухгалтерский учёт и аудит». И появилась она благодаря депутату заксобраний Александру Аксёненко.

— Когда-то я сам окончил этот факультет, — говорит депутат. — И теперь мы решили, что компания «Вира-Строй» будет

оплачивать трём выпускникам — по одному из каждого района — обучение в СГУПСе.

Определять, кто из выпускников станет студентом СГУПС, будут представители районных администраций, ответственные за образование. Кстати, у Мошковского района уже есть пятилетний опыт такого направления ребят на учёбу в СГУПС: в этом году стены университета путей сообщения покидают первые три студента, поступившие туда подобным образом. И надо заметить, что краснеть за сельских ребят не приходится: в учёбе они очень старательны. Нет сомнений, что и в дальнейшем они будут такими же ответственными людьми и патриотами своей малой родины.

## Колыванский район

## Улицы с историей

## Александр АКСЁНЕНКО:

— Это очень красивый и мощный район с большой культурной составляющей. Взять хотя бы фестиваль «Сибирский огонь» — ничего подобного я не видел больше нигде. Здесь замечательный краеведческий музей, ведётся реконструкция собора Святой Живоначальной Троицы — самого старого кирпичного здания Новосибирской области. Эта работа осуществляется под контролем губернатора Владимира Городецкого и митрополита Новосибирского и Бердского Тихона.

В районе остаются проблемы с водоснабжением, качеством воды, газификацией, но все эти вопросы сдвинулись с мёртвой точки и решаются поступательно. В частности, в прошлом году было газифицировано село Скала, для жителей которого это стало долгожданным событием.

## ДЕПУТАТСКИЙ ОТЧЁТ

В общественную приёмную депутата заксобрании Александра Аксёненко в 2015–2016 годах поступило более 170 обращений, из них 68 — письменных.

Ни одно обращение не оставлено без внимания. Наиболее частые темы обращений — жалобы на водоснабжение из-за постоянных прорывов водопроводных труб, на работу управляющих компаний (несвоевременно откачиваются ЖБО, отсутствие реакции на протекание канализации), газификация р. п. Колывань, которая не завершена в связи с прекращением финансирования, социальные проблемы (для многодетных семей не выделяется земля).

Еженедельно по средам в общественной приёмной депутата ведётся приём граждан юрист.

## Материальная помощь оказана:

- Совету ветеранов Колыванского района на проведение отчётно-выборной конференции по итогам 2015 года и для поездки в г. Чулым на Областную спартакиаду пенсионеров НСО;
- Союзу пенсионеров России по Колыванскому району на празднование 10-летнего Юбилея Союза пенсионеров России;
- Егору Лупандину и Ивану Прокопенко, воспитанникам тренера по хоккею Владимира Тюфякова, для поездки в г. Сочи на финальную часть Всероссийских соревнований «Клуба юных хоккеистов «Золотая шайба имени А. В. Тарасова»;
- Председателю Совета ветеранов здравоохранения Ю. М. Кулабуховой для празднования Дня пожилых с ветеранами здравоохранения.

## Приобретены:

- билеты на новогоднее представление для школьников Колыванского района в ГКЗ имени Каца (120 штук);
- мясорубка для Скалинского детского сада «Солнышко»;
- телевизор для службы «Скорой помощи» Колыванской ЦРБ;
- микрофоны для Вьюнского ДК;
- принтер для МКУ «Колыванская централизованная библиотечная система».

10 жителей района награждены по инициативе депутата Почётными грамотами Законодательного собрания НСО, а глава Скалинского муниципального образования Нина Сурдина в 2016 году удостоена медали ЗС НСО «Общественное признание».



## Приём граждан

р. п. Колывань, ул. Ленина, 73, к. 10, по будням — 10:00–17:00 (помощники), ежеквартально по предварительной записи (депутат).

## Приём юриста

по средам — 11:00–15:00.  
Тел. 8 (383 52) 5-18-08.



Совет ветеранов Колыванского района обратился к Александру Аксёненко с просьбой помочь в борьбе за восстановление исторической памяти. В Совете решили изготовить таблички с названиями улиц Колывани, которые были в ходу до 1917 года, но возможностей для этого у ветеранов не было. Депутат помог: таблички сделали за считанные дни. Их развесили на домах 15 улиц Колывани рядом с современными названиями. Теперь и жителям, и гостям старинного посёлка проще погружаться в старину, проходя по колыванским улицам. А помогают им в этом сотрудники Колыванского краеведческого музея — бывшего дома купца Жернакова (на фото).

## В гостях у дельфинов

Как лето встретишь, так его и проведёшь! Поэтому можно только порадоваться за 60 школьников из посёлков Мошково, Белоярка и Колывань, которые уже на второй день лета приехали в Новосибирск, где совершили незабываемое путешествие в царство животных. Депутат заксобрании Александр Аксёненко организовал для них посещение Центра океанографии и морской биологии «Дельфиния», который открылся меньше года назад, но уже успел стать одной из «визиток» столицы Сибири. После общения с дельфинами и морскими котиками ребята весь день провели в Новосибирском зоопарке, знакомясь с его обитателями.

— Добрая традиция — устраивать для ребятшек из наших районов экскурсии в Новосибирск в честь Дня защиты детей — сложилась давно, — говорит Александр Аксёненко. — Если городские дети могут прийти в зоопарк в любой момент, для их сельских ровесников, особенно из отдалённых поселений, это большая проблема. Поэтому такие поездки мы стараемся уст-

раивать не только в честь праздника, но и раз в квартал.

Депутат поблагодарил руководство зоопарка и «Дельфинию» за их работу и за то, что они уделяют большое внимание детям — нашему будущему.

— Мы и в прошлом году приезжали в зоопарк благодаря Александру Сергеевичу, — говорит педагог-организатор из Колыванской средней школы №3 Ирина Комова. — В этот раз мы привезли

сюда 20 ребят из 6–10 классов — активистов, спортсменов, участников районных и областных олимпиад, профильных смен и, конечно, тех, кто показал высокие результаты в учёбе.

К слову, Александр Аксёненко — частый гость в этой школе. Депутат бывает здесь на торжественных линейках, а 1 сентября дарит подарки первоклашкам в память о начале их школьного пути.



## Воспитание характера

Развитие детского спорта в сельских районах — одно из приоритетных направлений в работе депутата заксобрании Александра Аксёненко. Сам бывший хоккеист, Александр Сергеевич всегда охотно выступает спонсором детских спортивных мероприятий. Ежегодно в Колывани проходит турнир по хоккею с шайбой, посвящённый памяти бывшего начальника отдела физкультуры и спорта Колыванского района Евгения Никитина. В этом году ребяташки, принимавшие участие в турнире, получили сладкие призы от депутата, а их спортивные руководители были награждены Почётными грамотами за преданность своему делу и большой вклад в физическое воспитание детей.

При поддержке Александра Аксёненко 12 марта на лыжной базе «Красная горка» прошло закрытие детского лыжного сезона. Родители и ребята от всей души поблагодарили Александра Сергеевича за такой чудесный праздник. При поддержке Александра Аксёненко в районе ремонтируются и реконструируются несколько спортивных объектов, таких как раздевалка для лыжников на стадионе «Старт», зал для настольного тенниса.

Именно при помощи Александра Аксёненко стадион Колыванской школы-интерната для детей-сирот и детей, оставшихся без попечения родителей и с ограниченными возможностями здоровья, получил красивое и надёжное ограждение. Команда этой шко-

лы в футбольном мире стала почти «легендой»: ребята трижды становились победителями областного этапа турнира по футболу среди коррекционных школ, дважды участвовали в финальных играх в Сочи и, победив на всероссийском этапе, ездили в Лондон, на базу знаменитого футбольного клуба «Арсенал». А в селе Вьюны при поддержке Александра Аксёненко появился хоккейная коробка: об этом депутата попросил глава Вьюнского сельсовета Алексей Жерносенко.

— Развитие детского и юношеского спорта — фундаментальная вещь, на неё надо обращать особое внимание. Физическая подготовка, то воспитание, которое дают занятия единоборствами, боксом, хоккеем, любым видом спорта — это отличная возможность формирования у ребёнка правильного понимания жизненных ценностей, воспитания характера, целеустремлённости. К этому надо идти, преодолевая огромные трудности, — отмечает Александр Аксёненко.

Настоящих чемпионов нельзя вырастить, опираясь только на физические данные, считает депутат. Здесь очень важна связь поколений, чтобы будущие спортсмены знали своих предшественников и могли гордиться спортивными победами дедушек и отцов. Поэтому Александр Аксёненко с готовностью поддержал проект колыванских энтузиастов по созданию музея спортивной славы района.

## Болотнинский район

## Александр АКСЁНЕНКО:

— Болотнинский район очень большой и красивый, такой же, как и другие районы моего округа. Самая знаковая вещь для меня в этом районе — строительство мемориала памяти железнодорожников в Болотном. Этот процесс наконец-то сдвинулся с мёртвой точки, и я уверен, что мемориал в Болотном обязательно будет. Обустроить его — наш долг, ведь именно благодаря железной дороге и её неотомимым труженикам Болотное стало городом.

Отличие Болотнинского района от других в том, что здесь приходится решать и городские проблемы — особенно много обращений поступает по сфере ЖКХ.

## ДЕПУТАТСКИЙ ОТЧЁТ

В общественной приёмной депутата Законодательного собрания Новосибирской области Александра Аксёненко в Болотнинском районе было принято по различным вопросам в 2016 году 128 граждан.

Александр Аксёненко ежеквартально лично проводил приёмы граждан и принимал решения по всем обращениям. Также оказывалась материальная поддержка гражданам, находящимся в трудной жизненной ситуации, неоднократно решались вопросы об оказании высокотехнологической медицинской помощи.

Практикуется приём граждан в сельских поселениях на территории района. На приёме в Новобибеево ветераны труда обратились к депутату с просьбой обустроить крыльцо почтового сельского отделения. В настоящее время этот вопрос практически решён.

Александр Аксёненко оказывает спонсорскую поддержку Совету ветеранов для проведения мероприятий, ежегодно лично поздравляет ветеранов с праздниками, вручает подарки.

Сотрудничеству со Всероссийским обществом инвалидов и Обществом слепых, их поддержке депутат уделяет особое внимание. Традиционно в районе проводится депутатская ёлка для детей с ограниченными возможностями здоровья, где глава района и депутаты Законодательного собрания дарят детям новогодние подарки.

Депутат активно работает с Советом женщин Болотнинского района, возглавляемым **Еленой Ивановой**, оказывает поддержку и спонсорскую помощь в проведении праздников День защиты детей, «Хозяюшка земли Сибирской». Оказывалась консультативно-юридическая помощь по вопросам охраны материнства и детства.

Помогает депутат и детским общественным организациям, осуществляя спонсорскую поддержку при проведении мероприятий «Ученик года», «Лидер года», «Трудовое лето», утверждён даже приз депутата для лучшей команды дворовых пионервожатых. Во время поездки лучшего класса из села Егоровка в Новосибирск Александр Аксёненко встретился и пообщался с учениками на Монументе Славы, передал им подарки, а затем ребята посетили Бугринский мост и зоопарк.

Неоднократно депутат поддерживал мероприятия спортивной школы на проводимых межрегиональных турнирах по самбо на кубок мастеров международного класса Ольги и Светланы Федосеенко. Частично была произведена оплата учебно-тренировочных сборов и соревнований спортсменов Болотнинского района по самбо в Барнауле Алтайского края.

В 2015–2016 годах в Болотнинском районе прошли юбилей школ: Светлополянкой, Байкальской, Боровской, Куругликовской, Таганаевской. На торжествах по этим поводам депутат вручал Благодарственные письма ветеранам педагогического труда и оргтехнику администрации школ, а одной из школ — триммер.

## Приём граждан

г. Болотное, ул. Ленина, 5, 2-й этаж,  
по будням — 10:00–14:00 (помощники),  
ежеквартально по предварительной записи (депутат).

## Приём юриста

по понедельникам — 12:00–14:00.  
Тел. 8-913-784-05-62.

Скверу  
и мемориалу — быть!

Какую ни возьми семью в городе Болотное, в ней обязательно найдётся хотя бы один человек, который так или иначе связан с железной дорогой. Так исторически сложилось, что своему созданию Болотное обязано именно железной дороге, и до сих пор предприятия РЖД являются градообразующими в городе с почти 16-тысячным населением. Сейчас в структурах ОАО «РЖД» трудятся около 800 болотнинцев, трое из них имеют звание Почётный железнодорожник.

Не случайно одним из наказов депутату заксобрания Александру Аксёненко стало строительство памятника железнодорожникам. Место для него выбрали рядом с привокзальной площадью станции Болотное на улице 50 лет Октября. А

рядом с памятником предложили разбить сквер — тоже в честь железнодорожников. Тем самым будет выполнена давняя мечта жителей Болотного и ветеранов За-



Так будет выглядеть сквер железнодорожников в Болотном.

Сейчас идут работы по объявлению конкурсных процедур.

«Мы обязательно сохраним память о наших земляках-железнодорожниках, это наш долг», — уверен Александр Аксёненко. Депутат очень внимательно относится к процессу создания памятника и сквера, держит на контроле все вопросы, которые с ними связаны, и будет поддерживать проект в дальнейшем.

## Писательское слово

Богаты талантами земля новосибирская и каждый её район в отдельности. Кольванский, Мошковский и Болотнинский районы — не исключение. Литературной жизни этих районов старейший журнал региона «Сибирские огни» в конце 2016 года посвятил свой специальный выпуск. В издании спецвыпуска приняли участие депутаты Законодательного собрания Новосибирской области **Валерий Ильенко** и **Александр Аксёненко**.



Выступает главный редактор журнала «Сибирские огни» Михаил Жукин.

Литературная презентация этого номера «Сибирских огней» прошла 7 октября в Болотнинской центральной библиотеке. На встречу с местными писателями, поэтами и художниками, в том числе и с теми, чьи произведения опубликованы в специ-

альном выпуске, приехал главный редактор журнала **Михаил Жукин** — член Союза писателей РФ, лауреат премии Ленинского комсомола.

— Уникальный проект «Слово моей Родины» родился во время творческих встреч в сельских библиотеках Новосибирской области, — рассказал **Дмитрий Рябов**, редактор отдела общественно-политической жизни журнала «Сибирские огни». — Наши читатели горячо поддержали идею выпуска специальных номеров журнала, посвящённых конкретным районам.

На презентации литературы-болотнинцы поделились своим творчеством: **Сергей Мелехов**, **Валерий Буслов**, **Галина Воробей** и другие поэты читали свои стихи, а **Лариса Качайло** исполнила на фортепиано «Вальс Шопена». На стенах библиотеки были представлены работы местных художников — **Надежды Стереховой**, **Дмитрия Щеки**, **Веры Гончаровой** и других.

— Мне кажется, что у любого человека, особенно в нынешний стремительный век, должен быть свой уголок, где всё родное и близкое и где, отрешившись от суеты, можно подумать о том, что крепче всего нас держат родовые корни, — отметил Александр Аксёненко. — Талантливых людей в трёх наших районах много, и они, конечно, заслужили, чтобы земляки узнали об их творчестве. Именно для этого и был задуман специальный выпуск старейшего в стране литературного журнала «Сибирские огни».